



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 24. szám. ÚRNAPJA (2020. 06.14.)

**OLVASMÁNY** *MTörv 8, 2-3. 14b-16a* **SZENTLECKE I Kor 10, 16-17**

**Válasz:** *Jeruzsálem, szentek otthona, dicsérd fölséges Istened!*

Az evangélista itt összegyűjti Jézus kijelentéseit amelyek azt bizonyítják, hogy az Eukarisztiában az örök élet táplálékát hagyta ránk. Ő az égből szállott alá, azért adhat égi életei amelyet az Atyától kapott Aki visszautasítja ezt a táplálékod az örök életet utasítja vissza Az Oltáriszentség az élet kenyere, ezért benne van a halál legyőzése és a feltámadás ajándéka. Krisztus tehát az üdvösség rendjében egészen elkötelezte magát azoknak, akik hisznek benne.

**EVANGÉLIUM** *Szent János könyvéből ( Jn 6, 51-58)*

Abban az időben így beszélt Jézus a zsidó tömeghez: „Én vagyok a mennyből alászállott, élő kenyér. Aki ebből a kenyérből eszik, örökké fog élni. Az a kenyér, amelyet én adok, az én testem a világ életéért.” Vita támadt erre a zsidók zött: „Hogyan adhatja ez testét eledelül nekünk?” Jézus így felelt nekik: „Bizony, bizony, mondom nektek: Ha nem eszitek az Emberfia testét, és nem isszátok az ő véré, nem lesz élet bennetek. Aki eszi az én testemet, és issza az én vére, annak örök élete van, és én feltámasztom őt az utolsó napon. Mert az én testem valóban étel, és az én vérem valóban ital. Aki eszi az én testemet, és issza az én vére, az bennem marad, és én őbenne. Amint engem az élő Atya küldött, és én az Atya által élek, úgy az is, aki engem eszik, énáltalam él. Ez az égből alászállott kenyér! Nem az, amelyet atyáitok ettek és meghaltak! Aki ezt a kenyeret eszi, örökké él!” Így tanított Jézus a kafarnaumi zsinagógában.

## A HÉT SZENTJE

Június 15 - én Egyházunk Árpád-házi Boldog Jolán szerzetesnő emléknapját üli. IV. Bála és Laszkarisz Mária leánya, Szent Kinga, Boldog Konstancia és Szent Margit testvére. 1238 körül született. Szüleivel együtt végigszenvedte a tatárok előli menekülés viszontagságait. Szülei alig 5 éves korában nővérenek, Szent Kingának, Szemérmes Boleszláv király feleségének gondjára bízták. 1256-ban lett Jámbor Boleszláv fejedelem felesége, három leánya született. Kitűnt férje iránti szerető engedmességével, útjaira elkísérte, hogy segítse a szegényeket. A ferences eszmény hatására két kolostort alapított a klariszszáknak. Férje halála után belépett a klariszszák sandeczi kolostorába, ahol nővére, Szent Kinga már várt reá. Majd a férjétől alapított gnieznói kolostor főnöknője lett, ahol egyik leánya szintén klariszsa szerzetes volt. Életét a ferences szegénység, egyszerűség, és az Üdvözítő szenvedéséről való elmélkedés jellemezte. 1298. június 11-én halt meg, sírja zarándokhely lett. XII. Leó pápa 1827-ben avatta boldoggá.

Mindenható, örök Isten, te Boldog Jolánt irgalmasan kiemelted a földi jólét pompájából, és elvezetted szent Fiad keresztjének alázatos hordozására: a kemény önmegtagadó életre. Érdemeiért és közbenjárására add, hogy lemondva a földiekről, őszinte szívvel keressük a mennyei javakat.

## SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE MACSOLÁN

Sok esős hideg napok után június 7-én szép napsütéses vasárnapon templombúcsút ünnepeltünk Macsolán. Nagy öröm volt számunkra, hogy az Isten háza megtelt hívekkel. Nem sokan, de érkeztek zarándokok Beregszászból és más környékből faluból. Az ünnepi szentmisét, mint már több búcsúnkon, Majnek Antal püspök atya mutatta be Molnár János atyánkkal és Demkó Ferenc görögkatolikus lelkésszel együtt.

A püspök atya azzal kezdte a prédikációját, hogy felsorolta az ünnepeket adventtől Karácsonyon, Husvéton át Pünkösdig, és a sort a Szentháromság ünnepével, mint beteljesüléssel zárta.

Majd részletesen kifejtette: az ATYA teremte a világot. És miért jöttünk mi a világra, - kérdezi püspök atya. Kérdésére rögtön válaszolt is: azért, hogy megismerjük, megtaláljuk és megszeressük az Istent, aki annyira szeret minket, hogy elküldte a Fiát, és általa eljussunk az Atyához. A FIU. Ő megváltotta a világot. „Mert az ATYA úgy szerette a világot, hogy egyszerűlő FIÁT adta értünk”. A Fiú pedig tanúskodik az ATYARÓL- « Én vagyok az út, az igazság és az élet.» (Jn 14,7). «A szavakat, amelyeket hozzátok intézek, nem magamtól mondom, s a tetteket is az Atya viszi végbe, aki bennem van.» (Jn14,10). A FIU, Jézus, nyilatkoztatta ki nekünk az Atyát.

A SZENTLÉLEK. Jézus megígéri, hogy ha elmegy, akkor „más vigasztalót küld nekünk, aki meggyőzi a világot a bűnről, az igazságról és az ítéletről” (Jn16,8). Így adta tudunkra Jézus, hogy a Szentháromság- az egy Isten. Újra elhangzott, hogy éljünk szeretetben egymással, ahogyan a főparancs mondja. Legyen békesség és szeretet a családban, és mindnyájunkban, mert csak így jutunk el az örök boldogságba. Befejezésül a püspök atya vezetésével bocsánatot kértünk az elmúlt évek során elkövetett sok vétkekért, és mi is megbocsátattunk mindenkinek visszamenőleg a bántódásokért. Nagyon szép és megható szentmisén vettünk részt. Hála legyen a SZENTHÁROMSÁGNAK, Antal püspök atyának és mindenkinek, akik megtiszteltek azzal, hogy eljöttek Macsolára a templomunk ünnepére. (P.Antónia)

## "SEKRESTYE FESTÉSE!

A Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye anyagi támogatásával június első hetében sikerült kifesteni templomunk sekrestyéjét. Legutóbb a 2000-es évek elején voltak színezve a falak, amikor gipszkarton szerkezettel ketté is választották azt. Azóta eltelt időben nagyon elszennyeződtek a falak, részben a radiátor fűtés miatt. Ezért is időszerűvé vált a frissítésük. Az épületrész alapterülete majd 80 m2, belmagassága több, mint 4 méter. Hála a sok segítő kéznek a festés miatt helyéről elmozdított bútort is sikerült kitakarítani, lomtalanítani. Köszönet érte minden közreműködőnek! "

## FERENC PÁPA KATEKÉZISE: ÉLETÜNK LEGSÖTÉTEBB PERCEIBEN IS TALÁLKOZHATUNK ISTENNEL!

A Teremtés könyve távoli korokban élő férfiak és nők történeteiben keresztül olyan eseményeket mesél el, amelyekben saját életünkre ismerhetünk. A pátriárkákról szóló elbeszélésciklusban egy olyan ember életéről is hallunk, aki ravaszágát tartotta legfontosabb tulajdonságának: ő Jákob. A bibliai történet beszámol arról, milyen nehéz kapcsolat fűzi Jákobot testvérehez, Ézsauhoz. Kiskoruktól kezdve versengenek egymással, és később sem fognak felhagyni ezzel. Jákob a másodszülött – őket ketten ikrek voltak –, de megtévesztéssel sikerül megszereznie apjától, Izsáktól az áldást, és így megkaparintania az elsőszülöttségi jogot (vö. Ter 25,19–34). Ez csak az első a trükkök hosszú sorában, amelyekre ez az ügyeskedő ember képes. A „Jákob” név is olyan emberre utal, aki furfangosan él.

Kénytelen messzire menekülni testvérétől, de minden vállalkozását siker koronázza. Úgyesen üzletel: jól meggazdagodik, hatalmas nyáj tulajdonosává válik. Konokságával és kitartásával sikerül feleségül vennie Lában legszebb lányát, akibe igazán szerelmes volt. Jákob – úgy mondanánk modern megfogalmazásban – egy „önerejéből felemelkedett” ember, aki rátermettségével, agyafúrtságával mindent meg tud szerezni, amit csak akar. De hiányzik belőle valami. Nincs élő kapcsolata a gyökereivel.

Egy nap honvágy ébred benne, visszavágyódik egykori otthonába, ahol még Ézsau, a testvére lakik, akivel mindig meglehetősen rossz kapcsolatban volt. Jákob elindul, és egy nagyszámú karavánnal – emberekkel, állatokkal – hosszú utat tesz meg, míg nem elérkezik az utolsó állomáshelyhez, a Jabbok patakhoz.

Itt a Teremtés könyvének egyik igen emlékezetes oldalát olvashatjuk (vö. Ter 32,23–33). Elmondja, hogy a pátriárka, miután a vele lévő összes embert és állatot – melyek sokan voltak – átkísérte a patakon, egyedül marad az idegen oldalon. És azon gondolkodik, mi vár rá másnap. Hogyan fogadja majd őt Ézsau, a testvére, akitől ellopta az elsőszülöttséget? Csak úgy kavarganak a gondolatok Jákob fejében. És miközben besötétedik, hirtelen megragadja őt egy idegen, és harcolni kezd vele. A katekizmus ezt így magyarázza: „Az Egyház spirituális hagyománya ebben az elbeszélésben az imádságnak mint a hit harcának és a kitartás győzelmének a szimbólumát látta” (KEK 2573).

Jákob egész éjjel harcolt, sosem engedve el ellenfelét. Végül veszített, rivalisa az üldödégenél sújtott le rá, és attól kezdve egész életére sánta lett. Ez a titokzatos birkózó megkérdezi a pátriárka nevét, majd azt mondja neki: „Ezentúl ne Jákobnak hívjanak, hanem Izraelnek, mivel megküzdte Istennel és az emberekkel, és győzedelmeskedtél” (Ter 32,29). Mintha azt mondaná: „Nem leszel többé sántikálva járó férfi, hanem egyenesen fogsz járni. Megváltoztatja a nevét, megváltoztatja az életét, megváltoztatja a magatartását. Izraelnek hívjanak! Aztán Jákob is kér a másiktól: „Aruld el a nevedet.” Ő azonban nem árulja el, helyette inkább megáldja. Jákob pedig rájön, hogy „szemtől szemben” találkozott Istennel (vö. Ter 32,30–31).

Küzdelem Istennel: az ima egyik metaforája. Más alkalommal Jákob képes párbeszédet folytatni Istennel, barátságos és közeli jelenlétként érzi őt. De azon az éjszakán, egy hosszú ideig tartó küzdelem után, melyben majdnem életét veszti, a pátriárka megváltozik. Névváltozás, életmódváltozás, személyiségváltozás történik: valóban megváltozik. Most az egyszer nem ura a helyzetnek – ravaszsága nem segít –, ő többé már nem a stratégia és mindent kiszámító ember. Isten visszavezeti őt ahhoz az igazsághoz, hogy ő is csak egy halandó, aki retteg és fél, Jákob ugyanis félt, amikor harcolt. Ez egyszer Jákob nem tud mást Isten elé vinni, csak a törekenységét és a tehetetlenségét, de persze a bűneit is.

És ez az a Jákob, aki megkapja Istentől az áldást, amellyel be-sántikál az ígéret földjére: sebezhető és megsebzett, de új szíve van. Egyszer hallottam, hogy egy öreg – derék ember, jó keresztény, de bűnös, aki nagyon bízott Istenben – azt mondta: „Isten megsegít engem; nem hagy magamra. A mennybe megyek, sántikálva, de bemegyek.” Jakob korábban magabiztos volt, bízott agyafúrtságában. A kegyelem számára áthatolhatatlan, az irgalomnak ellenálló ember volt; nem tudta, mi az irgalmasság. „Itt vagyok én, én parancsolok!”, nem gondolta, hogy irgalomra szorul. De Isten megmentette azt, ami elveszett. Megértette vele, hogy megvannak a maga korlátai, hogy bűnös, aki irgalomra szorul, és így megmentette őt.

Mindannyiunknak van találkozója éjjel Istennel, életünk éjszakájában, életünk sok éjszakájában: amikor sötétség telepszik ránk, amikor bűnösnek vagy teljesen tanácstalannak érezzük magunkat. Ekkor mindig találkozhatunk Istennel. Ő meglep bennünket, amikor nem is számítunk rá, amikor valóban egyedül találjuk magunkat. Azon az éjszakán, az ismeretlen ellen harcolva, tudatára ébredünk, hogy csak szegény emberek vagyunk – hadd mondjam: „szegény nyomorultak” –, de épp akkor, amikor „szegény nyomorultnak” érezzük magunkat, nem kell félnünk: mert abban a pillanatban Isten új nevet fog adni nekünk, mely magában foglalja egész életünk értelmét. Megváltoztatja szívünket, és megadja nekünk azt az áldást, amely azoknak van fenntartva, akik változtatni hagyják magukat általa.

Ez egy szép meghívás: hagyjuk, hogy Istenünk megváltoztasson bennünket. Ő tudja, hogyan kell csinálni, mert mindannyiunkat ismer. „Uram, te ismersz engem”, mondhatjuk mindannyian. „Uram, te ismersz engem. Változtass meg!”

## HIRDETÉSEK

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus szíve litániát imádkozzuk.**

+ Benében **Jézus Szíve búcsú** lesz június 19-én. A szentmise 10:00 - kor kezdődik.

+ Június 21-én 15 órától a **beregszászi római katolikus családok, házaspárok találkozóját** tervezzük szűk körben a templomudvarban. Részvételi szándékukat kérjük jelezni a plébániai irodában.

+ **SAKORVOSI TÁVKONZULTÁCIÓ HÍVEINK SZÁMÁRA (EGY HÓNAPIG ÉL A LEHETŐSÉG)**

Lehetőséget kaptunk arra, hogy egyházmegyénk hívei közül 100-an magyarországi szakorvosokkal előre egyeztetett időpontban rendkívül olcsón, 97%-os kedvezménnyel konzultálhassanak.

A program célja, hogy a határzár, illetve utazási korlátozások közt azon kárpátjai magyarok, akik valamilyen korábbi gyógykezelésen vettek részt Magyarországon és most a határzár miatt semmilyen tanácsadáson nem tudnak részt venni, illetve valamilyen egészségügyi problémájukról konzultálni szeretnének, erre lehetőséget kapjanak.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet a Doktor24 Egészségközponttal (<https://doktor24.hu/online-vizit-tavkonzultacio/>) együttműködve kínálta fel ezt a lehetőséget. Karitásunk kb. 100 beteg számára kapott helyet. (A jelentkezés sorrendje a döntő, tehát igyekezni kell.)

Az internetes tanácsadásra előre egyeztetett időpontban kerül sor. A kedvezményes díj 400 Ft (35 hrvnyia!). A karitás munkatársai szükség esetén segítenek a konzultáció lebonyolításában. Online (video) vizit/távkonzultációval a következő szakrendelések érhetőek el:

allergológia/tüdőgyógyászat, belgyógyászat, kardiológia, neurológia, bőrgyógyászat, diétetika, endokrinológia, gyermek gasztroenterológia, gyermekgyógyászat, nőgyógyászat, ortopédia, pszichológia, pszichiátria, sebészet, szemészet.

Minél hamarabb jelentkezzenek az érdeklődők itt:

Kosztlyiv Nikolett, tel. 0501732645, [munkacs@caritas-transcarpathia.com](mailto:munkacs@caritas-transcarpathia.com)

## IGENAPTÁR

**Június 14. vasárnap: Krisztus Szent Teste és Vére, Úrnapja**  
MTörv 8,2-3.14b-16a Zsolt 147 1Kor 10,16-17 Jn 6,51-58

**Június 15. hétfő: 11. évközi hét hétfő**

1Kir 21,1-16 Zsolt 5 Mt 5,38-42

Emléknep: Árpád-házi Boldog Jólán szerzetesnő

**Június 16. kedd: 11. évközi hét kedd**

1Kir 21,17-29 Zsolt 50 Mt 5,43-48

**Június 17. szerda: 11. évközi hét szerda**

2Kir 2,1.6-14 Zsolt 30 Mt 6,1-6.16-18

**Június 18. csütörtök: 11. évközi hét csütörtök**

Sir 48,1-15 Zsolt 96 Mt 6,7-15

**Június 19. péntek: Jézus Szent Szíve**

MTörv 7,6-11 Zsolt 102 1Jn 4,7-16 Mt 11,25-30

**Június 20. szombat: A Boldogságos Szűz Mária Szeplőtelen Szíve**

Iz 61,9-11 1Sám 2 Lk 2,41-51a

## HETI MISEREND

Június 15, 08:00 - Beregszász

Június 16, kedd: 17:00 - Beregszász

Június 17, szerda: 08:00 - Beregszász

Június 18, csütörtök: 08:00 - Beregszász

16:30 - Ardó

Június 19, péntek: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

Június 20, szombat: 15:00 - Ardó

17:00 - Beregszász

Június 21, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

